QCS?AMunEiécndocrinologie1005202LSR
Université de Constantine (3). Salah BOUBNIDER.
Faculté De Médecine. Département De Médecine.

Laboratoire D'anatomic Humaine. Deuxidme Année De Médecine 2020-2021.

Constantine le 10 mai 2021

L Contréle Ecrit 2am Anatomic Humaine Unité Endocrinologic Durée : 2h

Cocher la réponse juste.

(;D La face postéricure du lobe thyroidien_est en rapport avee, les éléments anatomiques suivants,

quelle est la réponse juste ?
A- La face latérale de la trachée et du larynx.
B- La Face antérieure de la trachée ct du larynx.
C- Les muscles infra-hyoidiens.
D- Les glandes parathyroides, I’artére carotide primitive et veine jugulaire interne.
E- Les glandes parathyroides, la veine jugulaire externe et I’artére carotide externe.
27J Le corps de ’utérus se caractérise par :
A- Trois faces, trois bords et deux angles.
B- Une face antéro inférieure dépourvu de péritoine.
C- Un bord supérieur ou fond utérin arrondi et épais.
D- Une cavité large et réelle.
E- Un angle inférieur qui communique avec la trompe utérine.
03;) Concernant la vascularisation de la glande thyroide, quelle est la réponse juste ?
A- L’artére thyroidienne supérieure nait de ’artére carotide interne,
B- L’artére thyroidienne supérieure nait de 1’artére carotide externe,
C- L’artére thyroidienne inférieure nait de I’artére carotide externe,
D- Les veines thyroidiennes inférieures se drainent dans la veine jugulaire interne,
E- La veine thyroidienne supérieure se draine dans le tronc veineux brachio-céphalique.
4)Concernant les moyens de fixité de Putérus, quelle est la réponse juste?
- Les ligaments ronds fixent ’utérus a la paroi pelvienne.
B- Le paramétre correspond au bord supérieur du ligament large.
C- Le ligament large s’étend du bord latéral de I’utérus 4 la paroi pelvienne latérale.
D- Le ligament large recouvre la face antéro-inférieure de 1’utérus.
i— Le ligament utéro sacré s’étend du corps de 1’utérus au sacrum.
@ Indiquer les caractéristiques des parois de la loge hypophysaire ;
A- Sa paroi antérieure, correspond a lame quadrilatere du sphénoide.
B- Ses deux parois latérales, correspondent aux parois médiales des sinus caverneux.
C- Sa paroi supérieure, concave en haut d’une épaisseur de 1 mm. o
D- Sa paroi inférieure, horizontale et percé d’un orifice central livrant passage a la tige pituitaire.
- Sa paroi postérieure, correspond au tubercule de la selle turcique.
Les ovaires, se caractérisent par ?
A- Ce sont deux glandes paires ct asymétriques.
B- Leurs fonction unique est de produire les ovules.
C- 1ls sont situés dans le petit bassin, en arriére de 'utérus.
D- Iis sont situés dans une fossette latéro-utérine en avant du ligament large
- Ils sont extra-péritonéaux.
07) La face ventrale de la surrénale droite est en ra
A- La veine cave inférieure et la face postéricure de I’estomac.
B- L’aorte et la queue du pancréas
C- La veine cave inférieure et le lobe droit du foie.
D- La rate.
E- Le pole supérieur du rein droit.
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(08)Parmi les movens de fixité ci-dessous
A- Le mésovarium.

B- Le ligament propre de I’ovaire.

C- Le ligament suspenseur de [’ovaire.

D- Le ligament utéro-ovarien.

E- Le ligament tubo-ovarique.
@ L'hypophyse contracte des rapports avec les éléments anatomiques suivants :
A- Latéralement, avec le chiasma optique.

B- En bas, avec le diaphragme sellae

C- En haut, avec le sinus sphénoidal.

D- En arriere, avec l'artere basilaire et le pont.

E- En avant, avec le sinus intercaverneux postérieur.

La face latérale de ’ovaire est en rapport avec :

A- La trompe utérine.

B- La paroi pelvienne.

C- Le mésosalpinx.

D- Le ligament propre de ’ovaire.

2- Lutérus.

11/ Le plexus nerveux surrénalien provient de :

A~ Plexus inter-aortique.

B- Plexus cceliaque.

C- Plexus mésentérique.

D- plexus hypogastrique

E- Plexus aortico-rénaux.

La glande mammaire, présente les caractéristiques Suivantes :
- C’est une glande mérocrine.

B- Elle constitue une masse fibro-adipeuse, parsemée de lobules.

C- Au niveau de la zone périphérique du sein, la peau est lisse, souple, fine, immobile.
D- Chez I’homme, la glande mammaire subit une croissance a la puberté.
- Chez ’homme, la glande mammaire n’est pas sujette aux mémes pathologies que chez la femme.
Concernant les rapports de la glande mammaire, indiguez Ia réponse exacte :
A- la glande repose sur le plan musculo-fascial profond formé par les muscles;sous-clavier et petit pectoral.
B- Le prolongement axillaire de la glande est au contact des, 3éme et 4éme digitation du muscle grand
dentelé.
C- La glande repose sur le plan musculo-fascial profond formé principalement par le muscle grand pectoral.
D- Sur le plan squelettique le sein répond aux faces antérieures des, 17, 2¢ cotes.
- Sur le plan squelettique le sein répond aux faces antérieures des 2¢, 3¢, 4¢ cotes.
é Concernant la loge prostatique, les lames sacro-pubiennes constituent :
A- La paroi antérieure.
B- La paroi postérieure.
C- Les parois latérales.
D- La paroi supérieure.
E- La paroi inférieure.

quel est celui qui unit ’ovaire au li e?

Par 'intermédiaire de la loge prostatique, la prostate entre en avant en rapport avec :
A~ Le muscle releveur de 1’anus.

B- Le plexus de Santorini.

C- Le plan moyen du périnée.

D- Le muscle sphincter lisse de I’urétre.

E- La terminaison des voies spermatiques (vésicules séminales et ampoules déférentielles).

Bonne Chance.
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UNITE4: Epreuve d’Histologie

DATE : LE 10/05/2021 Année universitaire 2020/2021

Cochez la réponse juste :

les neurones du systéme magnocellulaire de I’hypothalamus sont :
a-disséminés dans la partie latérale de I'hypothalamus b-petits, multipolaires ou fusiformes
c-localisés dans les noyaux para-ventriculaires d-destinés a la régulation de I'adénohypophyse
e-faits d’axones courts

17/ dans I'espéce humaine, le lobe tubéral de I’ladénohypophyse est :

a-fait de cellules hormonogeénes différentes de celles du lobe antérieur b-relativement bien développé
c-fait de petits kystes revétus de cellules épithéliales  d-fait de quelques cellules glandulaires résiduelles
e-une zone cystiforme

I’épithélium tubaire de la trompe de Fallope est :
a-fait uniquement de cellules ciliées b-fait uniquement de cellules sécrétrices c-bistratifié avec 2
types de cellules d-pseudo-stratifié avec 4 types de cellules e-d’origine mullerienne

au cours du cycle tubaire de la trompe de Fallope :
a-en phase oestrogénique, les cellules glandulaires sont plus nombreuses b-en phase progestative, les
cellules ciliées se multiplient c-en phase progestative, les battements de cils augmentent
d-pendant la phase lutéale, les cellules sécrétrices sont trés actives  e-en fin de cycie, I'épithélium est
prismatique et les cellules ciliées sont plus nombreuses

guelle est la nature de la double ébauche des glandes surrénales ?

a-épiblastique/mésoblastique b-entoblastique/épiblastique c-neuréctoblastique/mésoblastique
d-entoblastique/mésoblastique e-neuréctoblastique/épiblastique

@ sur une coupe longitudinale des glandes surrénales, on observe en microscopie optique des cordons cellulaires
d’aspect clair paralléles séparés par un tissu conjonctif vascularisé ; il s’agit de la:

a-zone glomérulée  b-zone réticulée  c-capsule conjonctive d- zone fasciculée

@ les granulations renfermant le glucagon sont des granulations :

a-volumineuses acidophiles b-petites acidophiles c-volumineuses basophiles
e-petites denses

e- médullosurrénale

d-petites basophiles

@ sur quels critéres topographiques vous vous basez pour identifier les cellules A des ilots de Langerhans ?

a-grande taille périphérique  b-grande taille centrale c-petite taille périphérique

d-petite taille centrale e-taille moyenne périphérique

les corps de call et exner caractérisent le follicule :

a-plein b- primaire c- tertiaire d-pré-antral e-primordial

univ.ency-education.com



l 25’ le follicule secondaire est caractérisé par:

a-diameétre 30a50um b-situé dans la médullaire
d- différenciation des deux théques e- formation de la granulosa

spermiation est le processus au cours duquel :

a-se déroule la différenciation des spermatides b- les spermatogonies se renouvellent

c-les spermatozoides se dégagent des cellules de sertoli d- a lieu la division méiotique des spermatocytes
e- les spermatozoides sont transportés dans Jes voies spermatiques

( ;;) laguelle de ces propositions ne correspond pas a la définition de la barriére hémato-testiculaire :

a-elle sépare le tube séminifére du tissu interstitiel
lumiére du tube séminifere
des cellules de sertol

C- apparition de I'antrum

b- elle intervient dans la libération des spermatozoides dans la
c- elle est constituée par : endothélium capillaire/cellules myoide/jonctions serrées

d- elle contrdle les échanges entre les tubes séminiféres et les espaces interstitiels
e- elle protége la lignée germinale contre toute réaction auto-immune

f guel est le

organisation histologi

ue du parenchyme thyroidien ?

a-trabéculaire orienté b- trabéculaire non orienté c- vésiculaire d- trabéculaire non orienté et vésiculaire
e- acineuse

la parathormone est une hormone :

a-hypercalcémiante b- hypocalcémiante

‘ le canal utéro-vaginal provient :

a-canal de Wolff

c-hyperglycémiante d-hypoglycémiante e-hyponatrimiante

b- tubules sécrétoires mésonéphrotiques ¢- bourgeon urétéral

d- canal paramésonéphrotique e- canal mésonéphrotique

BON COURAGE
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Université Constantine 3 Constantine, le 10/05/2021
Département de Médecine

Faculté de Médecine

Service de Physiologie Clinique

Dr. Z. KHELIFI]

3*" EMD de PHYSIOLOGIE (Unité endocrinologie)
des étudiants de 2™ Année Médecine

Cocher la bonne réponse
Les questions sont numérotées de 31 a 45

i 'absorption digestive du calcium augmente lors:
meif“;)e ‘aciﬁos::’ P ¢ B- De l'alcflose C- De I‘inges'tion c}u t}}é
D- D'un régime riche en céréales complétes E- De la corticothérapie
Question La la hydroxylase est stimulée par: _
A- L'hypercalcémie B- La calcitonine C-LavitD
D- L'hyperphosphatémie E-La PTH
Questio L’hormone de croissance

A. Est secrétée pendant la vie intra-utérine
B. Stimule ’ossification du cartilage
C. Agit au niveau du tissu adipeux en augmentant la lipogenése
D. Est sécrétée pendant toute la journée avec un petit pic a 8heure du matin
E. Inhibe la sécrétion de la dopamine
Questio La somatostatine
Est secrétée par I’hypophyse antéricure
A un pouvoir stimulateur sur la sécrétion de GH
A une sécrétion spontanée est cyclique.
. Est synthétisée et sécrétée suite a une diminution des taux sériques de somatomédine

Augmente le rythme de croissance du squelette et des muscles squelettiques pendant
I'enfance et 1'adolescence

Quesﬁon@ La prolactine :
A- Est inhibée par la TRH
B- Permet I’éjection du lait maternel
C- Est stimulée par la dopamine
D- Bloque a concentration élevée la synthése de GnRH
E- Se fixe sur des récepteurs spécifiques intracytoplasmiques
Quesﬁon@ La somatomédine
Est secrétée par I’hypophyse antérieure
A un pouvoir stimulateur sur la sécrétion de GH
Se lie a des récepteurs spécifiques sur les cellules somatotropes

Sa synthese et sa sécrétion sont stimulées par une augmentation des taux sériques de
somatostatine

E. Est Iintermédiaire de la majorité des actions de la GH sur la croissance et la synthése
protéique
Question@ La posthypophyse
Sécrete de grande quantité d’ADH en réponse & une hyperosmolarité
Répond a une dilatation du col utérin par la libération de I’ocytocine
Reépond a une succion du mamelon par la libération de la prolactine
Synthétise I’ ADH en réponse a de grande variation de la volémie
Est stimulée par les facteurs de libération hormonale (Releasing Hormone)

moow»>
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Qucstion Le cortisol :

A- Favorise la réaction inflammatoire

B- S’oppose aux cffets de I’adrénaline sur le systéme cardiovasculaire

C- Stimule la synthése ’ACTH

D- Réduit la réabsorption tubulaire du Na+

E- Réduit la consommation du glucose en périphérie
Questio Les hormones thyroidiennes

A- Sont hypoglycémiantes

B- Sont hypocholestérolémiante

C- Sont contrdlée par le thalamus

D- Stimulent la chondrogenese

E- Inhibent la libération de la GH

Questio La TSH
A- Inhibe I’iodation de la thyroglobuline

B- Inhibe la sécrétion des hormones thyroidiennes
C- Inhibe I’hydrolyse de la thyroglobuline
D- Stimule la croissance de la thyroide
E- Est inhibée par la TRH
Question Les cellules de leidyg ont pour fonction :
A. La nutrition des spermatozoides
B. La phagocytose des spermatozoides endommagés
C. La stimulation de la spermatogencse
D. La production des androgénes
E. La production de I'inhibine
Question L’cestradiol :
A. Commence a décliner a partir de 70 ans
B. Stimule la sécrétion de la glaire cervicale
C. A un effet sédatif

D. Exerce un feed back(+) sur I'axe hypothalamohypophysaire au début de la phase folliculaire
E. Maintient le col de I'utérus fermé

Qucstion Pendant la phase lutéale
A- Les cestrogénes exercent une rétroaction positive sur I’axe hypothalamo hypophysaire

B- La vascularisation de I’endomeétre se développe
C- Le corps jaune sécréte la progestérone mais surtout les cestrogénes
D- La progestérone exerce une rétroaction positive sur I’axe hypothalamo hypophysaire

E- La température corporelle augmente légérement sous I’effet des cestrogenes
Questio La testostérone

A- Exerce une rétroaction positive sur 1’antéhypophyse
B- Stimule la différenciation sexuelle masculine pendant la vie intra-utérine
C- Est libérée suite a une stimulation par la FSH
D- Agit sur des récepteurs situés dans le cytoplasme des cellules germinales
E- Stimule la libération de la GnRH
Questio L’aldostérone :
A- Augmente la réabsorption du Na' au niveau du tube contourné proximal
B- Diminue la réabsorption du K* au niveau du tube contourné distal
C- Est inhibée sous I’action directe de I’hyperkaliémie
D- Augmente la pression artérielle par vasodilatation périphérique
E- Est régulée principalement par ’ACTH

L]
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UNITE ENDOCRINOLOGIE
CONTROLE BIOCHIMIE

CHOISISSEZ LA BONNE REPONSE
A propos de 'Inositol triphosphate (IP3) :
ci:der:m phospholipide dpe m:mbrane en diacyl glycérol (DAG) et phospho-inositol-diphosphate(PIP2)
B. Son réle principal est la mobilisation des réserves intracellulaires de calcium.
C. Considéré comme second messager, produit par I'activation de I'adényl cyclase.
D. Son mécanisme de transduction est assuré grace a |'activité tyrosine kinase.
E. Sa principale voie d'action est |a stimulation d'une protéine kinase la PKA.
A propos des récepteurs tyrosine kinase (RTK) : o
A. Caractérisés par un domaine cytosolique formés par une hélice a, un domaine transmembranaire assurant I'activité
tyrosine kinase
B. Association ligand récepteur entraine une conformation de dimérisation essentiellement des domaines
transmembranaires nécessaire 2 la transduction du signal.
C. Comprennent essentiellement les récepteurs de l'insuline, une série de facteurs de croissance et d’autres hormones
de nature protéique.

D. Exercent leurs effets par I'intermédiaire d’enzymes spécifiques qui leur sont associés et qui possédent une activité
guanylate cyclase.

E. Famille la plus nombreuse des récepteurs, utilisée comme cible pharmacologique pour différents médicaments.
A propos de la thyrogiobuline (TG) :
A. Clest la protéine majeure de la tyroide inhibée par les anti thyroidiens de synthése.

B. C'est une enzyme exclusivement thyroidienne, présente au niveau des lysosomes, favorisant la libération des
hormones thyroidiennes T4, T3.

C. Protéine thyroidienne qui participe au catabolisme périphérique des hormones T4 et T3,

D. Son iodation est sous la dépendance de la thyro-péroxydase (TPO)

E. Favorise I'oxydation de 'iode exogéne.
A propos de la thyro-peroxydase (TPO) :
. Représente 'hormone thyroidienne inactive.
Provient de I'iodation des résidus tyrosyls de MIT et DIT
Représente un excellent marqueur pour le diagnostic étiologique des dystyroidies auto-immunes.
Favorise I'assemblage des unités MIT et DIT pour former 'hormone thyroidienne T3,
. Représente |'activité thyroidienne.
A propos de I’hormone thyroidienne T3 :

A. Transformée en T4 réverse par des désiodases spécifiques.

8. Formée majoritairement au niveau périphérique, a partir de la désiodation de la T4.

C. Représente 'hormone majoritaire, inactive de la thyroide,

D. Provoque la captation des iodures et I'inhibition de sécrétion de la T4,

Gst I"hormone thyroidienne dosée en 1%€ intention dans les dysthyroidies,

moONo >

51)'hormone insuline growth factor 1 ”IGF-1" :

A. Esttransportée majoritairement par I'lGF-1 binding protéine type 6 dans la circulation sanguine,
B. Estsynthétisée par les chondrocytes et les hépatocytes suite & I'actlon stimulante de I’
C. Inhibe la multiplication des cellules cartilagineuses,
D. Ne posséde pas d’homologle structurale avec I'insuline.
E. Se fixe a des récepteurs membranaires tyrosine kinase monomérique.

@Concernant la régulation de I'axe somatotrope, lorsque le taux de la GHRH est trop augmenté cela:
A. Stimule la sécrétion de 'hormone de croissance,

Stimule sa propre sécrétion.

Stimule la sécrétion de somatocrinine.

Freine la sécrétion de somatostatine.,

Stimule la sécrétion somatostatine.

hormone de croissance.

moNw®
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@La sécrétion de ’hormone antidiurétique est simulée :

A. Lorsque 'os.molalité plasmatique est supérleure 3 290mOsmol/Kg d’eau.

B. Lorsque I'osmolalité plasmatique est inférieure a 285mOsmol/Kg d'eau.
C. Encas d’hypervolémie.

D. En cas d'augmentation de la pression artérielle.

E. Parle froid.
e effets biologiques de I'hormone antidiurétique sont :

A. Stimulation de la néoglucogenase.,

B. Inhibition de la glycogénolyse,

C. Vasodilation des vaisseaux sanguins.

D. Stimulation de la synthase de I'ACTH.
E. Réabsorption rénale distale du sodium.

55/Concernant la régulation de I'axe lactotrope, 'augmentation Importante du taux de la prolactine :
A. Stimule la sécrétion de GnRH.

B. Stimule la sécrétion de GAP,

C. Stimule la sécrétion de FSH et LH.

D. Stimule la sécrétion de la dopamine.
Inhibe la sécrétion de la dopamine.

@ Quelles sont les actions des glucocorticoides ?

Stimulation de I'anabolisme protéique
Diminution de I'absorption intestinale de calcium et de phosphore
Inhibition de I'activité ostéoclastique
Une puissante action anti inflammatoire
5. Une action lipolytique
A-1,5 B-2,3 C1,2,5 D-2,4 E-2,3,4
Un hyper aldosteronisme peut se volr au cours :
1. La maladie d’Addison
2. Lesyndrome de Coon
3. Uhyperplasie bilatérale des surrénales
4
5

W N e

Le déficit en 11 B- hydroxystéroide déshydrogénase
Le déficit en aldostérone synthase

A propos des castrogénes, retenir la bonne réponse :
1. lls diminuent au cours de la grossesse

A-2,3,4 B-1,3,4 C-2,3 D-2,5 E-1,2,3

2. lls diminuent chez la femme ménopausée

3. Leur taux augmente progressivement au cours de la phase folliculaire du cycle menstruel

4. lls induisent les modifications physiques caractéristiques de la puberté chez la fille
5. lls ont une action inhibitrice sur les ostéoblastes

A-2 .34 B-1,4 C-3,5 D-1,3,5 E-2,4,5
A propos de la testostérone, retenir la bonne réponse :
1. Sasécrétion est sous le contréle de la LH hypophysaire.

Dans le plasma, la testostérone est en majeure partie liée 2 I'albumine
Seule la fraction libre est active

Augmente & la puberté chez 'homme

o opw N

Chez la femme elle favorise I'induction de la ponte ovulaire
A-1,4,5 B-1,3,4 c-2,3 D-1,5 E-1,2
@ A propos des hormones thyroidiennes :

A/ Ce sont des hormones stéroidiennes B/ Sont transportées par un transporteur spécifique la transférrine

C/ Dérivent d'acide aminé le tryptophane. D/ Possédent un récepteur membranaire
E/ La forme libre est physiologiquement la seule fraction active
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08- Pa:nn les moyens de fixité ci-dessous, quel est ¢ qui unit 'ovaire au ligament large ?

®A-Le mésovarium.
B-Leligament propre de I'ovaire.
C- Le ligament suspenseur de 1'ovaire.
D-Leligamcnt utéro-ovarien:
E- Le ligamc 1 tubo-ovarique.
09- L’hypop !ivse contracte des rapports avec les éléments anatomiques suivants :
A- Latéralen cnt, avee le chiasma optique.
B- En bas, o\ cc le diaphragme sellae
C- En haut, o\ cc le sinus sphénoidal.
*D- En arricrc. avec l'artére basilaire et le pont.
E- En avan(, ovec le sinus intercaverneux postérieur.
0- La facc ini¢rale de I'ovaire est en rapport avec :
A- La wrompe utérine.
*B- La paroi pelvienne.
C- Le mésosalpinx.
D- Le ligament propre de I'ovaire.
E- L utérus.
A- Plexus inter-aortique.
*B- Plexus cceliaque.
C- Plexus mésentérique.
D- plexus hypogastrique
: E- Plexus aomco-rénaux
i maire, présente les caractéristiques Suivantes :
A- C'est une glnnde mérocrine,
= *B- Elle consntue'une masse. ﬁbro-adlpcuse, parsemée de lobules.
e o (- Au niveau ; ‘ nphénque du sein, la | peau est lisse, souple, fine, immobile.
Chez I'homme, | 7blt_-‘ 'crolssance & la puberlé
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UNITE4: Epreuv:

DATE : LE 10/05/2021

Cochez |la réponse juste :

16/ les neurones du systéme ma nocellulaire de I’k othalamus sont:

a-disséminés dans Ia partie latérale de I'hypothalamus : b-petits, multipolaires ou fusiformes
(Docalisés dans les noyaux para-ventriculaires oot
e-falts d’axones courts

ologie

Année universitaire 2020/2021

d-destinés 3 la régulation de I'adénohypophyse

17/ dans | I'esgéce_llu_ngg_lﬂg,_lpﬂhe tubéral de I‘adénnhygogh!se est ; B
a-fait de cellules ;

| rone iffa r .
ormonogenes différentes de celles du lobe antérieur Gﬁrelativement bien développe

c-fait de petits kystes revatye Spithé = A
petits kystes revétus de cellules épithéliales d-fait de quelques cellules glandulaires résiduelles
e-une zone cystiforme

18/ I_'_{_*n!,ll_r_él_lym_tupaire_dg_l_g trompe de Fallope est: &
a-fait uniquement de cellules cilides b-fait uniquement de cellules sécrétrices c-bistratifié avec 2

types de cellules d-pseudo-stratifié avec 4 types de cellules (®d'origine mullerienne

19/ au cours du cycle tubaire de la trompe de Fallope : D

a-en phase oestrogénique, les cellules glandulaires sont plus nombreuses b-en phase progestative, les
] % ¢ Higgc inli

N llules ciliées se multiplient c-en phase progestative, les battements de cils augmentent

(dJpendant la phase lutéale, les cellules secrétrices sont trés actives  e-en fin de cycle, I'épithélium est
prismatique et les cellules ciliées sont plus nombreuses

20/ guelle est la nature de la double ébauche des glandes surrénales? (

a-epiblastique/mésoblastique b-entoblastique/épiblastique (©neuréctoblastique/mésoblastique
d-entoblastique/mésoblastique e-neuréctoblastique/épiblastique

21/ sur une coupe longitudinale des glandes surrénales, on observe en microscopie optique des cordons cellulaires
d'aspect clair paralléles séparés par un tissu conjonctif vascularisé iilsagitdela: )

a-zone glomérulée  b-zone réticulée  c-capsule conjonctive @zone fasciculée e- médullosurrénale

22/ les granulations renfermant le glucagon sont des granulations : A‘

@Joiumlneuses acidophiles b-petites acidophiles c-volumineuses basophiles d-petites basophiles
e-petites denses

23/ sur quels critéres topographiques vous vous basez pour identifier les cellules A des ilots de Langerhans ? A

grande tallle périphérique  b-grande taille centrale c-petite taille périphérique
d-petite taille centrale e-taille moyenne périphérique

24/ les corps de call et exner caractérisent le follicule : ( _

a-plein b- primaire @tertlalre d-pré-antral e-primordial

25/ le follicule secondaire est caractérisé par: &€

b-situé dans la médullaire c- apparition de Iantrum

a-diametre 30a50um
(@ formation de la granulosa

d- différenciation des deux theques

26/ 1a spermiation est le processus au cours duquel:
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apleln  b-primaire (©tertialre

g-primorarat

25/ lafo!| |- -agondaire st caractérlsé par: \
parition de I'antrum

b-situé dans la médullaire c-ap|

a-diame 005 0pm
(@) formation de la granulosa

(I~ cliffdr a1 des deux théques

26/ fagp | on estle processus au cours duguel @&

80 dér [fférenciation des spermatides
Jides se dégagent des cellules de sertoll
110, ofdes sont transportés dans les voles spermatiques

b- les sperrnatogonles_s_e‘, (-]
(®les spe i d- a lieu la division méiotique des sP
o l0s 'p rl

;
| tube séminifere du tissu interstitiel @ alle intervient dans a lib
c- elle est corf.'.tltuée par : endothélium ¢ i
le les échanges entre les (UDes
actlon auto-immune

T

ocalcémiante
Z
bules sécrétoires mésonéphrotiques Gt

e- canal mésonéphrotique

BON COURAGE
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Cocher la bonne réponse
Les questions sont numeérotées de 31 A 45
Question 31 : L'absor ’

e Tacidise Ption digestive du calcium sugmente lors:

T s SN B- De l'alcalose C- De l'ingestion du the
Qucsti;n‘:;r-t%"ml riche en céréales complites Ii- De la corticothérapie
i 'I;vp;mJ:l ‘.u .hydrnxylnse est stimulée par:
- L'hypercalcémie B- La calcitonine C- Lavi
D- L'hyperphosphatémie | IT-;- IJ?; \{’l:l‘?

Que:tu:s: 33 : L’hormone de croissance
A. Est sec Mba > 1 1 1
i 't ccretee D.Ll‘ldm'll la vie intra-utérine
. Stimule I’ossification du cartilage
3 ) i Lo : :
l()‘ Agu au niveau du tissu adipeux en augmentant la lipogenése
Yot sderdtée ne . 3 Y i
k st .M.CI'LILL pendant toute la journée avec un petit pic & 8heure du matin
E. Inhibe la sécrétion de la dopamine
Question 34 : La somatostatine
A. Est secrétée par I’hypophyse antérieure
B. A un pouvoir stimulateur sur la sécrétion de GH

C. A une secrétion spontanée est cychique.
D. Est svnthétisée et séerétée suite 4 une diminution des taux sériques de somatomédine
IE. Augmente le rythme de croissance du squelette et des muscles squelettiques pendant

'enfance et 'adolescence
Question 35 : La prolactine :
\- Est inhibée par la TRH
Permet 1’¢jection du lait maternel
Est stimulée par la dopamine
M- Rlogue a concentration élevée la synthese de GnRE
E- Se fixe sur des récepteurs spécifiques intracytoplasmiques

B-
C-

Question 36 : La somatomédine
\ st scerétée par |'hypophyse antérieure
B. A un pouvoir stimulateur sur la sécrétion de GH
(. Se lic A des récepteurs spécifiques sur les cellules somatotropes 3
D). Sa synthése et sa sécrétion sont stimulées par une augmentation des taux scriques de

somal ostatine
. Est | intermédiaire J
prowique

stion 37 : La posthypophyse -
Que mosnécréte 0 gran dzglo uantité d’ ADH en réponse a une hyperosmolarit¢

Répond a une dilatation du col utérin par la'libéraftion de l’ocytoc:me
Répond & une succion du mamelon par la llbc-‘.ra.tlon de la prolac.:tme
Synthétise I’ADH en réponse & de grande variation de la volé_:me

Est stimulée par les facteurs de libération hormonale (Releasing Hormone)

s la majorité des actions de la GH sur la croissance ct la synthese

SOwp

7 9]

.
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Question 38 : Le cortisol :

Favorise la réaction inflammatoire

B- S'oppose aux effets de I adrénaline sur le system® cardiovasculaire
Stimule la synthése d’ACTH

D- Réduit la réabsorption tubulaire du Nat

E- Réduit la consommal

Question 39 : Les hormones thyroidiennes
A- Sont hypog!ycémiantes

on du glucoseen périphérie

B- Sont hypoc olestérolémiante
C- Sont controlée par le thalamas
D- Stimulent! chondrogenese
E- Inhibent la ‘bération de la GH
Question 40: La TSH
A- Inhibe I'iodation de la thyroglobuline
B- Inhibe la secrétion des hormones thyroidiennes

C-Ir "belrhyﬁoiysezﬂe_-zumymglobmane

D- Sﬁm‘nehmiﬂmwde la thyroide

saire au debut de la phase folliculaire

positive sur I'axe hypothalamo© hypophysaire

s surtout 1eS estrogenes :
itive sur 1'axe hypothalamo hypophysaire
ement SOUS Ieffet des estrogenes

physe
-ndant 1a vie intra-utérine

erminales

=
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{
UNITE ENDOCRINOLOGIE \L,JCWL%@ ‘K(X F—Q/

CONTROLE BIOCHIMIE
CHOISISSEZ LA BONNE REPONSE

46/ A propos de I'inositol triphosphate (IP3) :
'_ Scinde un

, N Ehospholipide de membrane en diacyl glycérol (DAG) et phospho-inositol-diphosphate(PIP2)
N ”'S.on role principal est la mobilisation des réserves intracellulaires de calcium. %
< Considéré comme second messager, produit par I'activation de 'adényl cyclase.

Di-ees@.h.@ésaqisme‘de transduction est assuré grace a I'activité tyrosine kinase.
£" @ﬂpﬁhﬁpﬂewﬂéjd'ﬁ‘mon est Ia stimulation d’une protéine kinase la PKA.
47/ \ propos des réce ateurs tyrosine kinase (RTK) -

I = b iy LI 17T

1aine cytosolique formeés par une hélice @, un domaine transmembranaire assurant I‘activit

transmembranaires nécessaire & la transdu (on du signal. e

rer - £ { t @.’-fécepteurs de l'insuline, une serie de facteurs de croissance et d’autres hormon
de nature protéique. -
D. Exercent leu) ﬁéﬁ}@iﬁﬁﬁﬁrm@diaire d'enzymes spécifiques qui leur sont associés et qui possédent une activite
guanylate cyclase.

oteur entraine un« conformation de dimérisation essentiellement des domaines C

= A. Clest |a protéine majeure de la ty BTt
- 'B. Clest une enzyme exclusivement thyroidienne, présente au niveau des lysosomes, favorisant la libération des

hormones thy
- C. Protéine t

ou’rﬂe;d{iagnostic étiologique des dystyroidies auto-immunes.

T et _,]@'gjénur former I'hormone thyraidienne T3.

a dcs at_ipr!;dﬂél_a-_-r‘;» : " d 4
= LT ga | -
L] Rt o | B
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D. Encas d’augmentation de Ia pression artériella,
E. Parle froid. :

Sﬂfleeffeuwmmde Phormone antidiurétique sont :

55/Concernant Ia régulation de I"axe lactotrope, Faugmentation Importante du taux de la prolactine :
A. Stimule Ia sécrétion de GnRH.
B. Stimule la sécrétion de GAP.
C. Stimule la sécrétion de FSH et LH, b
Stimule la sécrétion de la dopamine.
Inhibe Ia sécrétion de la dopamine.

56/ Quelles sont les actions des glucocorticoides 7

1. Stimulation de Fanzbolisme protéique
2. Diminution de I'absorption intestinale de calcium et de phosphore
3. Inhibition de I"activité ostéoclastique

4. Une puissante action anti inflammatoire D
5. Une action lipolytique
A-1,5 B-2 3 C-1,2,5 D24 E-2,34

57/ Un hyper aldosteronis e ¢ s& voir au cours :

1. Lz maladie d’Addisor
2. Le syndrome de Coon
3. Uhyperplasie bilatérale des surrénales
4. Ledéficiten 11 B- hydrom stéroide déshydrogénas C
5. Le déficit en aldostérone syrnthase
A-2,3 4 B-1,3,4 ©23 D-2,5 £-1,2,3
58/ A propos des cestrogenes, retenir la bonne réponse -
1. lls diminuent au cours de la grosses
2. lIs diminuent chez 'z femme menopausée
3. Leur taux augment progressivement au cours de la phase folliculsire du cycle menstruel p\
4. llsinduisent les mc fications physiques caracteristiques de la puberté chez |z fille
5. Hsontune action inhibitrice sur les ¢ téoblastes
B2 34 B-1,4 €-3,5 D-1,3,5 E-2,4,5
59/ A propos de |z testostérone, reteni: |a bonne réponse :
1. Sasécrétionestscu: - contrélede la | hypophysaire.,
2. Dansle plasma, la te:1ostérone est en - eure partie liée a I'albumine B
3. Seule la fraction libre <t zctive
4. Augmente & la pubert: chez 'homme
5. Chez la femme elle favorise I'induction - - la ponte ovulaire

A-1,4,5 (CEY) c2,3 D-15 E-12
hormones es:

:,;mhum stimldhmesmn B/ Sont transportées par un transporteur spécifique la transférrine

C/ Dérivent d'acide aminé le tryptophar = D/ Possédent un récepteur membranaire é:

@uﬁ:mhwmmianubﬁacﬁm active

i e
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